

- मुख्यमंत्री अशोक गहलोत की नई दिल्ली में कांग्रेस प्रमुख सोनिया गांधी से मुलाकात। पिछले दिनों हुए घटनाक्रम पर माफी मांगी। श्री गहलोत ने स्पष्ट किया कि वे कांग्रेस अध्यक्ष पद का चुनाव नहीं लड़ेंगे।
- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुजरात के भावनगर और सूरत में विभिन्न परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास किया। श्री मोदी आज शाम अहमदाबाद में 36वें राष्ट्रीय खेलों का उद्घाटन करेंगे।
- सुप्रीम कोर्ट का फैसला-सभी महिलाओं को सुरक्षित और वैध रूप से गर्भपात का अधिकार। विवाहित और अविवाहित के बीच भेद करना असंवैधानिक।
- प्रदेश में राजीव गांधी ग्रामीण ओलम्पिक खेल प्रतियोगिता के जिला स्तरीय मुकाबले शुरू।
 - प्रदेश में मानसून की बारिश का दौर थमने के साथ ही तापमान में बढ़ोतरी।

00000

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने आज नई दिल्ली में कांग्रेस प्रमुख सोनिया गांधी से मुलाकात की। दोनों नेताओं के बीच करीब एक घंटे की मुलाकात हुई। मुलाकात के बाद मीडिया से बातचीत में श्री गहलोत ने कहा कि 25 सितम्बर को राज्य में हुआ घटनाक्रम दुर्भाग्यपूर्ण था। उन्होंने कहा कि सदन के नेता होने के बावजूद वे एक लाइन का प्रस्ताव पास नहीं करवा पाये, इसका उन्हें अफसोस रहेगा। उन्होंने कहा इस घटनाक्रम को लेकर सोनिया गांधी से माफी मांगी है। श्री गहलोत ने स्पष्ट किया कि वे कांग्रेस अध्यक्ष पद का चुनाव नहीं लड़ेंगे।

.....

इससे पहले आज दिल्ली में ही श्री गहलोत ने कांग्रेस के कई वरिष्ठ नेताओं से मुलाकात की। आज कांग्रेस अध्यक्ष पद को लेकर दिल्ली में दिनभर हलचल रही। उधर, राज्य के पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट भी दिल्ली में हैं। उनकी आज शाम सोनिया गांधी से मुलाकात हो सकती है। इधर, आज जयपुर में आरोप-प्रत्यारोप का दौर धीमा पड़ा। राज्य के कई नेता इन दिनों दिल्ली में डेरा डाले हैं।

00000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि आत्मनिर्भर भारत के निर्माण में भावनगर बंदरगाह व्यापक भूमिका निभाएगा। उन्होंने कहा कि गोदामों, परिवहन और मालवहन कारोबार के विस्तार से भावनगर में रोजगार के हजारों अवसर उपलब्ध होंगे। प्रधानमंत्री भावनगर में अमरेली, भावनगर और बोताड़ जिलों में पांच हजार दो सौ करोड़ रुपये से अधिक की बुनियादी ढांचे से जुड़ी विभिन्न परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करने के बाद जनसभा को संबोधित कर रहे थे। इन परियोजनाओं में दुनिया के पहले सीएनजी टर्मिनल की आधारशिला तथा भावनगर में क्षेत्रीय विज्ञान केंद्र का उद्घाटन शामिल है। इससे पहले, प्रधानमंत्री ने भावनगर में दो किलोमीटर लम्बा रोड शो किया। इस अवसर पर हजारों लोगों ने सड़क किनारे खड़े होकर प्रधानमंत्री का स्वागत किया।

प्रधानमंत्री ने सुबह सूरत में तीन हजार चार सौ करोड़ रुपये अधिक की विभिन्न परियोजनाओं की आधारशिला रखी और कुछ परियोजनाओं को राष्ट्र को समर्पित किया।

प्रधानमंत्री मोदी आज शाम अहमदाबाद में 36वें राष्ट्रीय खेलों का उद्घाटन करेंगे। युवा कार्यक्रम और खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर और अन्य गणमान्य व्यक्ति उद्घाटन समारोह में शामिल होंगे। राष्ट्रीय खेल गुजरात में पहली बार आयोजित किए जा रहे हैं। इनमें 36 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से सात हजार से अधिक खिलाड़ी हिस्सा लेंगे। राष्ट्रीय खेलों में प्रदेश से 65 खिलाड़ी विभिन्न प्रतिस्पर्धाओं में हिस्सा ले रहे हैं। खेल प्रतिस्पर्धाओं का आयोजन अहमदाबाद, गांधीनगर, सूरत, वडोदरा, राजकोट और भावनगर में किया जाएगा।

प्रधानमंत्री कल शाम अम्बाजी में 7 हजार 200 करोड़ रुपये से अधिक की विकास परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण करेंगे। श्री मोदी वेस्टर्न डेल्टाकेटेड फ्रेट कॉरिडोर के 62 किलोमीटर लम्बे न्यू पालनपुर-न्यू महेसाणा सेक्शन और 13 किलोमीटर लम्बे न्यू पालनपुर-न्यू चटोदर सेक्शन को भी राष्ट्र को समर्पित करेंगे। प्रधानमंत्री अम्बाजी में कार्यक्रम के बाद आबूरोड़ पहुंचेंगे और मानपुर हवाई पट्टी से अहमदाबाद के लिए रवाना होंगे। प्रधानमंत्री का राजस्थान की सीमा में प्रवेश करने से लेकर

मानपुर हवाई पट्टी तक भव्य स्वागत किया जायेगा। श्री मोदी हवाई पट्टी पर प्रदेश पदाधिकारियों तथा स्थानीय सांसद और विधायकों से भी मिलेंगे।

00000

उच्चतम न्यायालय ने फैसला दिया है कि सभी महिलाओं को सुरक्षित और वैध रूप से गर्भपात का अधिकार है और इस मामले में विवाहित और अविवाहित महिलाओं के बीच भेद करना असंवैधानिक है। शीर्ष न्यायालय ने कहा कि अविवाहित महिलाओं को भी सहमति से बनाए गए संबंधों से उत्पन्न 20 से 24 सप्ताह के भ्रूण का गर्भपात कराने का अधिकार है।

न्यायाधीश न्यायमूर्ति डी वाई चन्द्रचूड की अध्यक्षता में तीन न्यायाधीशों की पीठ ने यह भी फैसला दिया कि चिकित्सीय गर्भपात अधिनियम के तहत दुष्कर्म की व्याख्या में वैवाहिक दुष्कर्म को भी शामिल किया जाना चाहिए।

शीर्ष न्यायालय ने यह भी कहा कि एक विवाहित महिला को गर्भपात के अधिकार का इस्तेमाल करने से इंकार नहीं किया जा सकता, ऐसी महिला को गर्भपात कराने के अधिकार से वंचित करना मौलिक अधिकारों का उल्लंघन है। उच्चतम न्यायालय ने कहा कि अविवाहित महिला को 24 सप्ताह के भीतर अनचाहे गर्भ को समाप्त करने का अधिकार है। पीठ ने 23 अगस्त को इस मामले में अपना फैसला सुरक्षित रखा था।

00000

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो सीबीआई ने अंतरराष्ट्रीय संबंधों के साथ मादक पदार्थों का धंधा करने वाले नेटवर्क को नेस्तनाबूद करने के लिए गरूड अभियान चलाया है। सीबीआई इंटरपोल और नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के साथ तालमेल कर विशेष रूप से हिंद महासागर क्षेत्र में विशेष अभियान चला रही है। गरूड अभियान का लक्ष्य अंतरराष्ट्रीय खुफिया सूचनाओं के आधार पर मादक पदार्थों का धंधा करने वालों, उनके उत्पादन क्षेत्र और इस काम में मदद करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करना है।

00000

सरकार ने कारों में छह एयरबैग अनिवार्य रूप से लगाने का प्रस्ताव अगले साल पहली अक्तूबर तक टाल दिया है। सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने आज एक ट्वीट श्रृंखला में कहा कि यह फैसला वैश्विक आपूर्ति में कमी आने के बाद लिया गया है। ऑटो उद्योग इसके कारण चुनौतियों का सामना कर रहा है। उन्होंने कहा कि मोटर वाहन में यात्रा करने वाले लोगों की सुरक्षा सर्वोपरि है।

00000

राज्यसभा सांसद और भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने आज चित्तौड़गढ़ का दौरा किया। मीडिया से बातचीत में उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश को आगे बढ़ाने के काम में लगे हैं और महंगाई पर काबू पाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यूरोप और अमेरिका सहित कई देशों में महंगाई बढ़ी है, लेकिन उनके मुकाबले भारत में महंगाई कम दर से बढ़ी है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस में भ्रष्टाचार और परिवारवाद का बोलबाला है, जो पार्टी को गर्त में ले जा रहा है। श्री त्रिवेदी ने कहा कि राजस्थान में चुनाव वर्तमान कांग्रेस सरकार की नाकामियों को लेकर लड़ा जायेगा।

00000

प्रदेश में राजीव गांधी ग्रामीण ओलम्पिक खेल प्रतियोगिता के जिला स्तरीय मुकाबले आज से शुरू हुए। मुख्य सचिव ऊषा शर्मा ने जयपुर में सवाई मानसिंह स्टेडियम में जिलास्तरीय प्रतियोगिताओं का शुभारंभ किया। जिला कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित ने बताया कि जयपुर जिले से ग्रामीण ओलम्पिक खेलों के लिये 70 हजार खिलाड़ियों ने पंजीकरण करवाया। बूंदी में युवा मामले और खेल राज्य मंत्री अशोक चांदना ने खेल संकुल में प्रतियोगिता का उद्घाटन किया। उन्होंने ब्लॉक स्तर पर विजेता टीमों के गांवों में खेल मैदानों के लिये 25-25 लाख रुपये देने की घोषणा की। चित्तौड़गढ़ में राजस्थान धरोहर एवं प्रोन्नति प्राधिकरण के अध्यक्ष सुरेन्द्र सिंह जाड़ावत ने इंदिरा गांधी स्टेडियम में जिला स्तरीय ओलम्पिक खेलों का शुभारंभ किया। नागौर में जिलास्तरीय खेलों का आगाज जिला प्रमुख भागीरथ राम चौधरी की मौजूदगी में हुआ। बांसवाड़ा में जनजाति विकास राज्य मंत्री अर्जुन सिंह बामणिया, बीकानेर में जिला प्रमुख मोडाराम मेघवाल, श्रीगंगानगर में विधायक गुरमीत सिंह कुन्नर और राजकुमार गौड़ की उपस्थिति में जिलास्तरीय खेल शुरू हुए। दौसा में मंत्री ममता भूपेश और मुरारीलाल मीणा ने खेलों के उद्घाटन समारोह में हिस्सा लिया। करौली, सवाईमाधोपुर, भरतपुर, डूंगरपुर में भी जिला स्तरीय ग्रामीण ओलम्पिक खेल समारोहपूर्वक शुरू हुए।

00000

प्रदेश में मानसूनी बारिश का दौर थमने के साथ ही तापमान में बेतहाशा बढ़ोतरी हुई है। मौसम विभाग के अनुसार पिछले 24 घंटों में सबसे ज्यादा 37 दशमलव 6 डिग्री सैलिसयस तापमान बीकानेर

में दर्ज किया गया। धौलपुर और टोंक में भी पारा 37 डिग्री से ऊपर पहुंच गया। प्रदेश के अन्य स्थानों पर भी तापमान 32 से 36 डिग्री सैल्सियस के बीच रिकॉर्ड किया गया। इस बीच प्रदेश में कुछ स्थानों पर लौटते मानसून की बारिश हुई है। सिरौही, चित्तौड़गढ़, भीलवाड़ा, बांसवाड़ा जिलों और आस-पास के स्थानों पर छुटपुट बरसात हुई। मौसम विभाग ने आज अजमेर, टोंक, जयपुर, सीकर, दौसा, करौली, बूंदी, नागौर, सवाईमाधोपुर जिलों में कहीं कहीं हल्की से मध्यम बारिश की संभावना जतायी है।

00000

देशभर में ट्रेनों की नई समय-सारणी एक अक्टूबर से लागू की जा रही है। मुख्य जनसंपर्क अधिकारी कैप्टन शशि किरण ने आकाशवाणी को बताया कि उत्तर पश्चिम रेलवे की 227 गाड़ियों के समय में बदलाव होगा। उन्होंने कहा कि ट्रेनों की औसत गति बढ़ने से कई ट्रेनों के कुल यात्रा समय में 100 मिनट तक की बचत होगी।

00000

प्रदेश में 1 सितंबर से शुरू हुआ पोषण माह आज सम्पन्न हुआ। पूरे महीने बच्चों और महिलाओं के खान पान तथा पोषण के बारे में जागरूकता विकसित करने के लिए कई कार्यक्रम आयोजित किये गए। साथ ही जल संरक्षण की गतिविधियां भी आयोजित की गईं। आज जयपुर में पोषण माह की समापन कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में महिला और बाल विकास विभाग के सचिव दिनेश कुमार यादव ने कहा कि पिछले एक माह में राज्य में 12 लाख से अधिक स्थानों पर पोषण गतिविधियों का आयोजन किया गया। इस अवसर एम्स जोधपुर के प्रोफेसर डॉ.अरुण सिंह ने कहा कि प्रत्येक शिशु का शारीरिक और मानसिक पोषण देश और समाज की प्राथमिकता होनी चाहिए।

00000